

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Смольянинова Александра Александровича на тему «Особенности клинического течения воспалительных заболеваний органов малого таза у женщин репродуктивного возраста в условиях дефицита магния», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.4. Акушерство и гинекология.

Одним из национальных приоритетов в России в настоящее время являются вопросы демографии, в связи с чем исследования, направленные на сохранение репродуктивного потенциала молодых женщин являются востребованными и имеют не только медицинское, но и социальную значимость. Воспалительные заболевания внутренних половых органов женщины в настоящее время относятся к самым распространенным и пик частоты встречаемости приходится на возраст до 30 лет. Перенесенные воспалительные процессы маточных труб приводят к нарушению их проходимости, поражение эндометрия нарушает его рецептивность, инфекционные заболевания яичников ассоциируются с их функциональной недостаточностью, поэтому осложнениями перенесенных воспалительных процессов являются внематочная беременность, бесплодие. Таким образом, актуальность исследования Смольянинова А.А. не вызывает сомнений.

В последнее десятилетие накапливаются сведения о роли микронутриентов в функционировании репродуктивной системы женщины. Большой интерес представляют экспериментальные данные, представленные автором, о взаимосвязи функциональной морфологии ткани яичников и эндометрия. Клиническая часть работы доказала влияние дефицита магния в развитии хронических форм воспалительного процесса, а также корреляцию между уровнем CD138 и концентрацией магния в крови при наличии хронического воспалительного процесса в эндометрии.

На основании полученных данных автор впервые предложил комплекс лечебных мероприятий при острых воспалительных процессах

внутренних половых органов на фоне снижения уровня магния, клиническая аprobация которой позволила снизить частоту рецидивов воспалительного процесса и нарушений менструального цикла у пациенток.

Объем исследований и использование современных методов обследования и статистической обработки обеспечивают достоверность полученных результатов и выводов.

На основании данных автореферата диссертации Смольянинова Александра Александровича на тему «Особенности клинического течения воспалительных заболеваний органов малого таза у женщин репродуктивного возраста в условиях дефицита магния», можно сделать вывод, что по актуальности, глубине и объему проведённых исследований, а также научно-практической значимости работа Смольянинова А.А. соответствует требованиям, предъявляемым «Положением о присуждении ученых степеней» последней редакции к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а её автор заслуживает присуждения искомой степени по специальности 3.1.4. Акушерство и гинекология (медицинские науки).

Заведующий кафедрой акушерства
и гинекологии педиатрического факультета
с курсом последипломного образования
ФГБОУ ВО «Астраханский государственный
Медицинский университет » МЗ РФ
доктор медицинских наук, профессор

414000 г. Астрахань, ул. Бакинская, 121

+7 (8512) 66-94-80

E-mail:post@astgmu.ru

05.09.2024 г.

Л.В. Дикарева
Дикарева Л.В.

Л.В. Дикарева
Дикарева Людмила
Васильевна



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Астраханский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации